

据新华社北京12月7日电(记者韩佳诺、谢希瑶)商务部全国家电以旧换新数据平台显示,截至12月6日24时,2963.8万名消费者购买8大类家电产品4585万台,带动销售2019.7亿元,其中一级能效产品销售占比超过90%。

近期,各地深入开展家电以旧换新工作,政策效应进一步显现。全国家电以旧换新销售额突破1000亿元用时79天,从1000亿元到2000亿元仅用40天,更新消费潜力加速释放。

各地一视同仁支持不同规模、不同所有制、不同注册地企业参与政策。例如,重庆11次增补政策参与企业,销售门店由1318家增至9053家;四川动态调整企业名单,目前销售企业6482家,回收企业2121家。

各地简化资金审核环节,优化补贴申领方式,减轻政策参与企业垫资压力。例如,湖北按照“每天一审核、两天一公示、周一拨付”要求,确保企业垫资时间最长不超过7天;河南郑州依托政务平台“郑好办”组建专班,通过数字化手段提高审核效率;山西围绕加快资金兑付制定专门政策,实行滚动清算,主动为企业纾困解难。

各地改造提升废旧家电回收网络,便利消费者交售旧机,推动形成“去旧更容易、换新更便利”有效机制。例如,吉林组织61家回收企业,300余台回收车辆,完成旧机回收近40万台;北京设置10211个废旧家电家具等大件垃圾投放点,基本做到居住小区(村)全覆盖;湖北搭建公共服务平台,为消费者提供以旧换新一站式服务。

各地密切跟踪家电以旧换新领域存在的风险隐患,加强全流程监管,做好风险防控,有力保障资金安全。目前,全国10余个省份发布加强监管相关通知。四川省、省两级开展联合执法检查;河南新乡成立10个督导组,开展大回访活动;贵州省省级平台建立交易预警处置机制。

2024年12月8日 星期日  
农历甲辰年十一月初八  
中共唐山市委主管主办 唐山劳动日报社出版  
国内统一连续出版物号CN 13-0015 第24715号 今日四版  
环渤海新闻网网址:www.huanbohai.com.cn

## 倪岳峰主持召开省委理论学习中心组学习会强调 全面贯彻总体国家安全观 努力打造更高水平的平安河北

王正谱王陆进等发言

河北日报讯(记者四建磊)12月6日,省委书记倪岳峰主持召开省委理论学习中心组学习会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党的二十大精神,全面贯彻总体国家安全观,全面加强和改进新时代全民国防教育工作,更好统筹发展和安全,努力打造更高水平的平安河北,为奋力谱写中国式现代化河北篇章提供坚强安全保障。

会上,王正谱、王陆进、董晓宇、常斌、王立彤发言,其他成员提交书面发言,交流学习体会和落实举措。

倪岳峰指出,党的十八大以来,习近

平总书记站在新时代坚持和发展中国特色社会主义的战略高度,创造性提出总体国家安全观,为新时代国家安全工作提供了强大思想武器。党的二十届三中全会对推进国家安全体系和能力现代化作出新部署。全省各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党的二十大精神,认真践行总体国家安全观,强化底线思维、极限思维,树牢安全发展理念,坚定不移走中国特色国家安全道路,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

倪岳峰强调,要坚持把政治安全放

在首要位置,持续加强党的创新理论武装,巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位,坚定维护国家政权安全、制度安全、意识形态安全。要坚持系统观念,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加力提效实施中央存量政策和一揽子增量政策,发挥科技创新支撑作用,壮大各市主导产业和县域特色产业,有效防范化解重点领域风险,增强经济持续回升向好态势,实现高质量发展和高水平安全良性互动,努力完成全年经济社会发展目标任务。要坚持以人民安全为宗旨,强化社会治安整体防控,推进信访工作法治化,提升公共安全治理水

平,增强防灾减灾救灾能力,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

倪岳峰强调,要坚持党对国家安全工作的绝对领导,全面落实各级党委(党组)国家安全责任制,有关部门要各司其职、密切配合,齐心协力推动各项任务末端落实。要健全体制机制,优化力量布局,推进科技赋能,全面增强维护和塑造国家安全能力。要深入开展国家安全宣传教育和全民国防教育,着力提升全民国家安全意识、国防意识,汇聚起维护国家安全的强大力量。

省委理论学习中心组成员,省直有关单位主要负责同志等参加会议。

## 奋进强国路 阔步新征程

本报(记者燕燕)记者从日前召开的市政府新闻发布会上获悉,近年来,市委、市政府始终把教育放在优先发展的战略地位,着力推进义务教育优质均衡发展,加快义务教育标准化学校建设,持续实施了义务教育薄弱学校基本办学条件改善、乡村小规模学校和乡镇寄宿制学校标准化建设、义务教育薄弱环节改善与能力提升、百所中小学和幼儿园提升、中小学校舍建设提升、义务教育扩容提质等一系列建设工程,极大地改善了义务教育学校办学条件和育人环境,全面提升了我市义务教育整体办学水平。

随着经济社会发展和城镇化水平不断提高,全市义务教育阶段在校生总数基本稳定,但也存在城镇学校在学逐年增加、农村学校在学逐年减少的现象。为扩大城镇义务教育学位供给,有效缓解公办学位紧张问题,义务教育学校建设连续五年列入市委、市政府“民生工程”。2024年,按照省、市民生工程要求,我市继续实施了义务教育学校扩容提质工程,新建、改扩建义务教育学校8所,涉及高新、滦南、乐亭、玉田、迁安、遵化6个县(市、区),建设面积40699平方米,总投资1.86亿元,新增学位5200个。到10月底,所有项目全部完工。

在工程推进过程中,市教育局加强组织领导,市、县两级分别成立工作专班,市教育局负责督导检查、协调解决项目实施过程中遇到的困难和问题,各县(市、区)教育局全面负责工程项目的组织实施工作;制定实施方案,印发了《2024年义务教育扩容提质工程工作方案》,明确了各项工作的责任主体、目标任务和完成时限;建立工作台账,具体制定项目年度实施计划,将任务分解细化到月份,明确时间节点;强化督导检查,市教育局对建设项目实行全过程督导,实行“月报告”制度,定期通报进度,定期现场督导检查,有效保证了年度目标任务圆满完成。

下一步,我市将进一步加强城镇义务教育学校建设,不断优化义务教育学校布局,逐年增加城镇义务教育学位有效供给,推进义务教育优质均衡,持续提升人民群众满意度和获得感,努力让每个孩子都能享有公平而有质量的教育。

### 推进优质均衡发展 加快标准化学校建设 我市义务教育整体办学水平全面提升

## 汉沽:协同联动不断升级 优质项目持续聚集

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 加快“三个努力建成”“三个走在前列”步伐

本报讯(记者刘天明 通讯员冯爱国)日前,记者走进汉沽管理区九运蓝谷—绿建智能智造项目建设现场,大型机械轰鸣作响,建筑工人正加紧进行厂房及配套设施等施工作业。项目负责人对记者介绍,九运蓝谷—绿建智能智造项目为省重点项目,由北京九为控股有限公司的全资子公司河北九为新材料有限公司投资建设,总投资14亿元,规划占地300亩,总建筑面积13万平方米。项目建成后,年可产新型建筑材料铝模板80万平方米、桥梁模板7200吨,实现销售收入12亿元。

近年来,汉沽管理区不断抢抓京津冀冀

协同发展重大战略机遇,主动对接京津、融入京津、服务京津,秉承“错位化发展、差异化承接”发展思路,持续开创区域协同创新发展新局面。

加大招商引资,增强发展后劲。紧盯北京第二批非首都功能疏解时机,围绕“4+N”产业发展方向,赴北京、天津开展以延链、补链、强链为目标的招商对接。参加2024年廊洽会京津冀国际合作招商会客厅、“侨联五洲·华侨华人聚唐山”等各类招商洽谈推介活动,成功完成以智能矿山装备总装生产基地项目为代表的签约项目22个,其中亿元以上项目

21个,战新项目3个,协议总投资25.43亿元。项目涵盖新材料、高端装备制造、智能家居、新能源汽车零部件等多个领域。引进隶属国家能源集团的国华(唐山)新能源有限公司、隶属国家电投的唐山汉沽管理区福合新能源有限公司2家央企三级子公司。

夯实发展基础,攻坚项目建设。作为京津冀协同发展示范区的重要一极,汉沽管理区充分发挥区位优势、交通、资源、环境等比较竞争优势,以全面提升产业能级和核心竞争力为目标,主动承接产业转移和企业外溢项目。积极实施协同创新推进计划,围绕产业发展的重大技术需求和企业自主创新的关键技术需求,大力推进协同创新,深化产学研相结合,构建产学研协同创新机制,加速科技成果转化。

坚持共享创新,推动产业发展。伴随着京津冀产业向汉沽疏解聚集,健康家居产业线上线下共享工厂模式初步形成,建成共享工厂4个,线上APP平台1个,加快形成和发展家具产业新质生产力。同时,积极参加第三十五届中国(北京)国际墙纸墙布窗帘暨家居软装装饰展览会、2024中国(天津)国际家居博览会,借助发布会、活动论坛全方位多层次提升了汉沽家居产业在业内的知名度。

目前,汉沽管理区共实施承接5000万元以上京津合作项目109个,引进京津科技成果(项目)20余项,总投资278.15亿元,涵盖绿色建材家居、会展、现代农业、装备制造、新能源等领域。

## 全市群众原创文艺获奖作品 颁奖仪式暨优秀作品展演举办

本报讯(记者卢山)12月7日下午,由唐山市文化广电和旅游局主办、市群艺馆承办的2024年唐山市群众原创文艺获奖作品颁奖仪式暨优秀作品展演在市群艺馆艺术剧场举办。

2024年唐山市群众原创文艺作品大赛于今年7月启动,由各县(市、区)文化主管部门广泛发动、精心组织。截至10月底,共收到舞蹈类推荐作品26件,曲艺类推荐作品25件,庆祝“中华人民共和国成立75周年”、弘扬“五种精神”主题摄影类作品56件,短视频类作品26件,共计133件。经专家组评审,共评选出舞蹈类、曲艺类、弘扬“五种精神”主题摄影类和短视频类作品一等奖4件、二等奖6件、三等

奖10件,优秀奖15件。此次获奖作品主题鲜明、健康向上,突出群众文艺创作的特色及水平。活动现场对获奖作品和优秀组织单位给予表彰并为获奖代表颁发荣誉证书。

参加本次展演的节目内容丰富、形式多样,包括快板《唐山景色美》、相声《奔向幸福路》、舞蹈《艺术必达》、乐亭大鼓《情满瓜园》等11个节目,作品内容贴近生活、贴近群众、反映新时代,凸显了唐山特色,体现了群众原创作品蕴含的思想性、艺术性和观赏性。活动吸引了众多市民前来观看,凝聚了群众创、群众演、群众看的浓厚氛围,展现了唐山市群众文艺创作的丰硕成果。

## 唐山“新”事

12月7日,石门镇屈家铺村农民在大棚采摘食用菊花。

寒冬时节,河北省遵化市石门镇屈家铺村的食用菊花大棚一片忙碌景象,农民们忙着采摘、搬运、整理食用菊花,准备装箱外运,供应市场。近年来,遵化市农民积极发展食用菊花大棚种植,实现了增收。

新华社发(刘满仓摄)



### 食用菊花采摘忙

## 迁安推动精品钢铁产业集群高质量发展

本报讯(记者金鹏 通讯员邹雅婕、张永春、刘洞宽)首钢智新电磁成功打造世界首条新能源汽车用钢专业化生产线,两款产品实现全球首发,九江线材、鑫达钢铁等5家企业跻身中国民营企业500强、中国制造业民营企业500强,燕山钢铁打造集燃料电池发动机生产、氢能重卡组

迁安“依矿而起,因钢而兴”,2024年荣获全国县域经济百强榜(赛迪)第30位、连续20多年位列河北百强。这背后,钢铁这一支柱产业贡献了巨大力量。

近年来,迁安聚焦钢铁资源型城市转型,建设“北方水城、美丽迁安”发展目标,以工业强企“1+1+N”行动为引领,聚焦钢铁产业链延链补链强链,顺应产业规律,抢抓发展机遇,走上了高端化、智能化、绿色化转型发展道路。在此过程中,精品钢铁产业逐渐集聚成群,迁安精品钢铁产业被

列入河北省107个重点支持的产业集群,截至目前,集群内共有精品钢铁企业6家,配套企业158家,今年1-9月,实现营业收入1334.01亿元,同比增长0.59%。

开卷、焊接、酸洗、五连轧、卷曲、包装……唐山燕山冷轧有限公司1750mm酸连轧生产线运转不停,一卷卷冷硬卷不断从生产线上下线。这条位于迁安经济开发区的生产线,于今年10月18日正式投产,是国内民营企业第一条1750mm酸连轧生产线。产线产品是以高端家电、建

材为主的冷轧、镀锌产品以及中低高牌号无取向硅钢和酸洗产品,项目运营后年可生产164.51万吨冷硬产品,实现了钢铁产品由粗放加工向高精尖加工的转变。

在迁安,类似唐山燕山冷轧这样生产精品钢铁产品的企业不在少数,钢铁产业在这里正不断向材料转变。迁安聚焦“装备大型化、工艺先进化、生产循环化、产品高端化”,深入推进新型工业化战略,谋划实施了总投资172亿元的32个重点项目,目前, (下转第二版)

## 坚定信心 勇挑大梁 古冶区项目建设加码提速

本报讯(记者徐喆 通讯员张威)日前,记者走进唐山首唐宝生功能材料有限公司950mm热轧合金带钢工艺升级项目建设现场,工人们正在进行热轧线的卷取机安装、配电室的变压器安装等作业,全力推动项目建设进程。

今年以来,古冶区全力构建现代产业体系,狠抓项目建设,推动新旧动能转换,锚定新质生产力培育目标,大力实施新钢铁、新能源、新材料、新制造、新建材、新服务等“六大新产业”崛起行动,实施旭启光伏辅助设备制造产业园、非晶热超导新材料研发制造基地等重点产业项目67个,总投资649亿元。其中,23个省、市重点项目总投资46亿元。成功申报省重点前期项目3个,4个项目纳入全市百个战略性新兴产业项目。军航钛业钛合金增材制造项目作为全市唯一、全省5个项目之一列入国家发改委第一批全国重点民间投资项目目录。主动融入京津冀协同发展大局,实施亿元以上京津项目26个,完成投资12.2亿元,北京新元中关村科技园等5个项目竣工。

该区聚焦既有企业二次创业、

延链补链,促成华能风光储一体化、古丰氢能产业发展示范基地等19个重点项目签约,协议投资额达148.8亿元。4家企业6个项目入选工信部大规模设备更新项目库。加大外经贸企业包联帮扶力度,新增外资企业1家。37家企业参与消费品以旧换新活动,家电、家装、电动自行车以旧换新交易金额达2306.7万元。经济开发区支撑作用更加稳固,创新搭建电子开发平台、编制园区闲置土地厂房台账等信息,提高园区智慧化管理水平。实施南线污水管线抢修、供水管线抢修等工程,园区承载力不断提升。

据了解,该区多次召开重点项目调度会,及时为企业排忧解难,做好重点项目的跟踪服务。抢抓有利政策机遇,积极争取中央预算内投资、资源枯竭型城区转移支付、地方政府专项债券、超长期特别国债等资金5.62亿元,为首唐宝生950mm热轧升级改造等9个项目申报中长期贷款需求49.11亿元。扎实开展金融领域“大包围、大帮扶、大服务”行动,组织银企对接活动40余次,服务企业300余家,达成近30亿元信贷合作意向。